

修剪绿化 为环境“美颜”

本报讯(金华传媒记者 吴彰义)近日,婺城区域北街道红湖路社区的网格员化身“绿化美容师”,对辖区内的绿化枝条展开集中修剪,在美化社区环境的同时,提升居民生活品质。

入夏以来,社区内部分树木枝叶生长旺盛,杂乱无章。红湖路社区网格员在日常巡查中发现这一问题后,迅速组织人员,开展修剪工作。他们分工明确,有的修剪过密枝条,有的负责清运修剪下来的枝叶,有的则在一旁引导过往居民注意安全。他们将过高、过密及存在安全隐患的枝条一一剪除,确保树木形态整齐美观,避免对居民生活造成影响。

此次绿化修剪行动不仅改善了社区居住环境,还拉近了网格员与居民之间的距离,得到了辖区居民的一致好评。红湖路社区负责人表示,社区将建立常态化绿化养护机制,定期对辖区绿化进行修剪和维护,持续为居民打造整洁、优美、安全的居住环境。

孕期步履不停 爱心守护童心

本报讯(记者 曹静怡)今年暑期,婺城区白龙桥镇玉龙社区第九届暑托班开班,与往年不同,作为社区暑托班的联络负责人,网格员周玉莹有了一个新身份,她挺着孕肚,用心用情守护着孩子们的假期,托起了社区30余份家庭的安心。

作为一名网格员和一名准妈妈,孕期的不便没有阻挡周玉莹服务的脚步。为确保每个孩子都能在安全、快乐的环境中度过暑假,从暑期班前期的收集报名信息、联络沟通等准备工作到孩子们的日常管理,与志愿者老师共同商讨对接、精心策划课程内容……每一项工作事务她都亲力亲为。尽管身体日渐沉重,但周玉莹从未有过丝毫懈怠。这份坚守,源于责任,也源于她对社区大家庭的深沉的爱。

“在志愿者老师们集思广益下,我们给孩子们安排了丰富多彩的活动课程。”周玉莹介绍,他们组织孩子们开展手工制作、绘画比赛、舞蹈、非遗传承等活动,努力让孩子们在暑托班中感到充实和快乐。除此之外,她还特别关注孩子们的身心健康,在暑托班开展的过程当中,遇到小朋友磕碰擦伤,吵闹矛盾,周玉莹总是秉持细心耐心爱心,用温柔的话语安抚情绪,抚平孩子的不安,在琐碎的日常里,默默播撒温暖的种子。

社区暑托班,托起的是孩子安全充实的假期,解决的是家庭“看护难”的急难愁盼,传递的是基层服务的民生温度。在这个特别的夏天,孕妈网格员周玉莹,用心守护童年,也用心孕育希望,诠释了平凡岗位上的非凡担当。

全民健身 快乐登山

本报讯(通讯员 叶凡 吴静)近日,婺城区新狮街道玉泉社区联合小浣猴远足共同举办“全民健身—登山活动进社区公益活动”,旨在通过亲身体验,让居民感受运动魅力,普及健康生活知识,推广健康生活方式。

活动当天上午9点,小朋友和家长们身着轻便运动装,精神抖擞地齐聚尖峰山脚下。社区工作人员一边组织居民们签到,一边详细讲解登山过程中的安全注意事项。

热身结束后,登山活动正式拉开帷幕。居民们个个热情高涨、意气风发,沿着蜿蜒的山路向山顶进发。登山途中,大家结伴而行,时而交流着生活趣事,时而分享着健身体得,欢声笑语在山间回荡。遇到陡峭路段,大家相互鼓励、相互扶持,浓浓的邻里情谊在攀登中不断升温。

值得一提的是,同学们还化身“净峰小卫士”,他们一手戴着手套,一手拿着垃圾袋,从山脚到山顶,认真地在草丛中、石缝里搜寻着垃圾。无论是细小的烟头、纸屑,还是废弃的塑料瓶,都被他们一一捡起,放入垃圾袋中。

此次登山活动不仅让居民们锻炼了身体、放松了身心,更在运动中增进了邻里感情,进一步增强了社区的凝聚力和向心力。未来,玉泉社区将继续联合各方力量,开展更多形式多样的全民健身活动,为打造健康、文明、和谐的社区环境而不懈努力。

婺城亲子嘉年华解锁田园艺术新体验

本报讯(记者 卢晓飞)8月2日上午,长山乡卢家村文创园荷塘内绿浪翻涌,欢声笑语随莲香浮动。由婺城区文旅局、区文联与长山乡人民政府联合主办的“藕”遇长山·“荷”乐卢家首届亲子“荷”趣嘉年华活动在此热烈启幕。20组亲子家庭踏入碧波荡漾的荷田,开启一场沉浸式的田园艺术之旅。

荷塘内,孩子们站在田埂上,为家长加油打气。家长们俯身采撷饱满莲蓬,转身递给孩子们。清脆的欢呼声此起彼伏,劳动协作的暖流在亲子间自然传递。“今天我们摘了1.1公斤莲蓬,能来这么美的荷塘采摘,特别开心!”小参与者蒋越诚怀抱“战利品”,笑意盎然。“平日难得陪伴,今天一起流汗、一起欢笑,真正体会到亲子同劳的珍贵。”蒋越诚的家长说道。

余兴未尽,创意再燃。活动转至村文化礼堂。家长巧手创作,让荷叶的苍翠、莲蓬的质朴、花瓣的柔美焕发新生——一件件充满自然灵韵的“莲衣”逐渐成型。孩子们身着与父母共同创作的独特服饰,化身小小超模,自信踏上简易T台。来自古方村的朱文博家庭凭借出色作品赢得二等奖,他兴奋地分享:“摘莲蓬有趣,和爸妈一起‘造’衣服走秀更难忘!”

“我们期望孩子们在荷田中触摸泥土芬芳,在协作中深化亲情纽带,同时深度领略卢家如诗如画的生态之美。”婺城区文化馆馆长郑红建表示,这场嘉年华正是婺城以文塑旅、激活乡村的生动切片。

据了解,卢家村正全力开发文旅资源,融合花园、家园、田园、创意园,整合

资源提升吸引力,去年7月,来自市新闻传媒中心的记者余美娜被选派到卢家村担任市级文化特派员后,和村“两委”一起立足村庄自身优势,为村庄发展探寻出路,谋划了“炫彩卢家”乡村农文旅品牌打造项目,以文化为核心,通过打造色彩主题文化旅游线路、开发旅游产品、进行品牌宣传推广、培养新农人等方式,激发乡村旅游产业活力,以文化发展促进增收致富。本次活动也正是该农文旅品牌打造项目实施的重要环节之一。

“今年,我们在五一前夕已经举办了趣味龙虾垂钓和乡村美食活动,当天吸引了四五百名游客,初步打响了我们的农文旅品牌。紧接着我们又开启了蓝莓、草莓、莲蓬等四季采摘

婺城共富



“林+”模式激活绿色发展

□马晓芬

夏日炎炎,位于婺城区东方红林场的金手宝佛手种植基地里,一株株地栽佛手生机勃勃,绿色的佛手果在时光酝酿中慢慢成熟。白龙桥镇临江村村民张小弟,在基地做佛手种植管护的工作。每天做的是熟门熟路的活,工资不低,离家还近,他很中意这份工作。而像他这样在基地工作的村民,还有十多个。

一个林场激活多个产业,带动一群村民,正成为婺城区东方红林场发展的生动写照。婺城区东方红林场成立于1960年,经营面积7751亩,近年来以“林+”模式激活绿色发展,全力建设以种质资源保护为特色、多元化发展的现代国有林场。在实现“山绿、场活、民富、

林强”的新征程中,奏响新时代国有林场建设之歌。

“林+佛手”促产业兴旺。金佛手是婺城区的特色农产品之一,与婺城茶、两头乌等产品共同构成婺城区特色产业集群。占地133亩的金手宝佛手种植基地,是国内目前种植面积最大的地栽无公害金佛手种植示范基地。基地产出的金佛手通过企业生产线被“吃干榨尽”、全果开发,应用于40多种佛手单品中,让消费者认识到金佛手的“多面性”。近年来,企业研发生产新品佛手维生素D2泡腾片,为消费者带来更高品质的产品体验。企业还在市区设立首家佛手品牌体验店,把佛手咖啡、佛手冰激凌卖到了上海、厦门等地。

“林+花卉”促地方发展。婺城区是浙江省花卉苗木主产区之一,花卉苗木产业基础深厚。在位于森瑞园林花圃东方红林场基地的现代化温室大棚里,展示区智能温室生产区、露天花卉生产区、精品苗木种植区、苗木培育区等功能区有序分布,苗木种植培育、时花种植养护、品种研发各项工作紧锣密鼓推进。各色层次丰富、色彩鲜明的花卉苗木,长势旺盛、朝气蓬勃。企业打造“产、供、销”一条龙服务,以花卉苗木种植为特色,提升全区花卉苗木产业水平,为地方发展助力。

“林+康养”促生态共富。森林最大的优势在生态,最大的价值在生态,最大的发展潜力也在生态。婺城区东方



演练护航 谨防溺水

8月1日,婺城区蒋堂镇一处山塘水库堤坝上,市公安局婺城分局蒋堂派出所联合当地消防救援及志愿者服务队,组织当地农村儿童开展暑期防溺水救生演练活动,提升应急救援处置能力。

金华传媒记者 胡肖飞 文/摄

婺城“村BA”点燃乡村激情

本报讯(记者 邱琪)8月1日晚,雅畈镇芳田村三村里村篮球场被欢呼声与掌声淹没,2025“傲东杯”婺城区雅畈镇第三届村级篮球赛圆满收官。这场乡村篮球盛会历经14天的激烈比拼,最终在一场比赛中落下帷幕,芳田队以83:67战胜雅畈二村队,成功捧起冠军奖杯,为赛事画上了圆满句号。

当天傍晚不到18:30,篮球场已人声鼎沸。不少居民全家出动,还有从周边地区专程赶来的资深球迷,大家齐聚一堂,共同期待这场篮球盛宴。各支球队不甘示弱,迅速回应一球扳平比分。比赛过程中,双方你来我往,比分始终胶着。芳田队凭借积极的拼抢和默契的团队配合,始终保持领先优势,雅畈二村队则顽强追赶,多次缩小分差。

每一次精彩的进球都引发观众的阵阵欢呼,现场气氛热烈非凡。随着裁

判一声哨响,83:67的比分定格,芳田队在“村BA”冠军争夺战中获胜,成为2025“傲东杯”婺城区雅畈镇第三届村级篮球赛总决赛冠军,雅畈二村获得亚军,雅叶队获得季军。观众席上的球迷纷纷起身欢呼,场面热闹非凡。

值得一提的是,芳田队的何城宏和朱琛此前曾代表婺城区参加“浙BA”比赛,此次代表芳田村出战。作为北苑小学体育老师的何城宏表示:“为了夺冠,我们付出了很多努力,每天都和队友磨合、探讨战术。”而身为开发区一家企业普通员工的朱琛则感慨道:“我们白天上班,晚上训练,虽然辛苦,但是最终赢得了‘村BA’的冠军,非常开心。”

除了激烈的正赛,活动现场还举办了三分球投篮趣味比赛,来自白龙桥队,同样代表婺城参加过“浙BA”的球员羊黎涛在80秒内投进13个球,成为

当天的“三分王”,为赛事增添了更多欢乐与惊喜。

最终,本次比赛决出了冠、亚、季军队伍和优胜奖队伍。颁奖仪式上,获奖队伍和球员依次上台,接过象征荣誉的奖杯和证书,他们的脸上洋溢着自豪与喜悦。

回顾本次赛事,17支球队、240名球员在14天的时间里展开了36场精彩较量。雅畈镇党委副书记、镇长赖绍麟表示:“‘村BA’不仅是一场体育赛事,更是乡村文化与活力的展示平台,它点燃了乡村消费热情,推动了农文体旅深度融合,为乡村振兴赋能。”这场“村BA”不仅为乡村带来了体育的激情与活力,更成为乡村文化建设与发展的生动注脚,激励着更多人在乡村这片土地上追逐梦想、奋勇前行。

节约粮食 从我做起

粮食来之不易·大家共同珍惜

